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COMUNICATO STAMPA
ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI NAPOLI
“CINEMA ALLO SPECCHIO”

I film che raccontano la storia

Presentazione Lunedì 23 aprile ore 09.30

TEATRO ANTONIO NICCOLINI

Lunedì 23 aprile alle ore 09.30 il Direttore dell’Accademia di Belle Arti di Napoli Giovanna Cassese presenterà “Cinema allo Specchio”. La rassegna cinematografica, realizzata all’interno dell’iniziativa “Cinema e Storia”, giunge alla sua XIV edizione, ma assume oggi una valenza ancor più significativa grazie alla presenza della Scuola di Cinema, Fotografia e Televisione istituita per la prima volta in Italia lo scorso anno dall’Accademia di Belle Arti di Napoli..

La manifestazione organizzata dal Dipartimento di Discipline Storiche E. Lepore dell'Università Federico Il e dalla Scuola di Cinema dell'Accademia di Belle Arti di Napoli sarà introdotta da Mario Franco, Vincenzo Esposito e Pasquale Iaccio.
Il recente successo di film come "The Artist"(cinque Oscar) e "Ugo Cabret"(cinque Oscar) che hanno appassionato anche il pubblico dei non cinefili, ripropone il corposo fenomeno dei film che raccontano il cinema, del "Cinema allo specchio", dove autoreferenzialità e desiderio di rintracciare le proprie radici e le infinite modalità di produzione e fruizione, si innesta nel desiderio di auto-storicizzarsi, per un'arte ancora troppo giovane, ma già piena di incognite future. La kermesse avrà inizio con la proiezione di "Nickelodeon" di Peter Bogdanovich, introdotto da Vincenzo Esposito. Un film che racconta l'avventurosa storia del cinema americano prima dell'avvento di Griffith. Seguirà, martedì 24, "Nel Corso del Tempo" di Wim Wenders, introdotto da Stefano Incerti. Uno dei migliori contributi del regista tedesco, dove il cinema è l'"arte di saper guardare" e la metafora di un viaggio alla ricerca di sé. Giovedì 26 Pasquale Iaccio introduce un classico sul passaggio epocale dal muto al sonoro, "Cantando sotto la pioggia" di Stanley Donen e Gene Kelly, un film noto anche per la sua straordinaria colonna sonora. A seguire Mario Franco introdurrà "Effetto Notte" di François Truffaut. Con Jacqueline Bisset e lo stesso François Truffaut, un metafilm su cosa accade dietro le riprese di un film. Venerdì 27 chiude la rassegna il film ED WOOD di Tim Burton, introdotto da Diego del Pozzo, affrontando i temi del B-movie e delle infinite modalità del "fare cinema". 
In occasione dell’iniziativa venerdì 27 aprile alle ore 15.30 presso l’Aula Piovani della Facoltà di Lettere e Filosofia – Università “Federico II” si terrà la tavola rotonda dal titolo “Arti allo Specchio” con artisti ed esperti in varie discipline a conferma di come il cinema non sia l’unica forma di arte che rifletta sulla storia e sul suo linguaggio. Dopo i saluti del Preside della Facoltà di Lettere e Filosofia Arturo De Vivo, al dibattito, moderato dal prof. Antonio V. Nazzaro  prenderanno parte Pasquale Sabbatino, Gianfranco Pecchinenda, Ettore Massarese, Aurora Spinosa, Mario Persico, Pasquale Iaccio, Vincenzo Esposito. 
Programma
Lunedì 23 Aprile
Ore 09.30 saluti del Direttore dell’Accademia di Belle Arti di Napoli Giovanna Cassese
Introducono la rassegna Mario Franco, Vincenzo Esposito e Pasquale Iaccio
Ore 10.00 proiezione di "Nickelodeon" di Peter Bogdanovich
Introduce Vincenzo Esposito

Martedì 24 Aprile
Ore 09.30  proiezione di "Nel Corso del Tempo" di Wim Wenders
Introduce Stefano Incerti

Giovedì 26 Aprile
Ore 09.30 proiezione di "Cantando sotto la pioggia" di Stanley Donen e Gene Kelly
Introduce Pasquale Iaccio

Venerdì 27 Aprile
Ore 09.30 proiezione di ED WOOD di Tim Burton

Introduce Diego Del Pozzo

Ore 15.30 - l’Aula Piovani della Facoltà di Lettere e Filosofia – Università “Federico II”
Tavola Rotonda “Arti allo Specchio” saluti del Preside della Facoltà di Lettere e Filosofia Arturo De Vivo moderatore prof. Antonio V. Nazzaro  interventi di Pasquale Sabbatino, Gianfranco Pecchinenda, Ettore Massarese, Aurora Spinosa, Mario Persico, Pasquale Iaccio, Vincenzo Esposito. 
