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Venerdì 11 maggio 2012 ore 11.30

Mostra d'Oltremare

Con l'inaugurazione del nuovo Polo Congressi del Mediterraneo della Motrsa D'Oltemare, l'Accademia di Belle Arti di Napoli presieduta dal prof. Sergio Sciarelli e diretta dalla prof.ssa Giovana Cassese si rende ancora una volta protagonista attiva della crescita culturale della città di Napoli. 

Tale ruolo principale e' il risultato della grande sinergia instauratasi già da oltre un anno  con la Mostra d'Oltremare grazie alla notevole sensibilita' ed attenzione culturale dimostrata dal Presidente Nando Morra che ha voluto affidare a giovani studenti, artisti del prestigioso Ente partenopeo, il compito di occupare con le loro opere i prestigiosi spazi della grande e moderna struttura cittadina. Tale scelta sottolinea pertanto la fiducia nel valore delle istituzioni pubbliche, nella formazione universitaria e in particolare nella qualita' della formazione artistica rendendo finalmente i giovani protagonisti del futuro.

I lavori degli studenti sono stati scelti da un'apposita Commissione, individuata dal Consiglio Accademico e presieduta dal Direttore Giovanna Cassese composta dai professori Aurora Spinosa, Valerio Rivosecchi, Marco Di Capua e Guglielmo Longobardo nella qualita' di coordinatore. In questa prima fase è stato stabilito di esporre opere di scultura, pittura e fotografia preferibilmente di grandi dimensioni, data la tipologia degli spazi. Successivamente saranno valutate soluzioni differenti ed anche opere site specific. Le opere saranno in comodato d'uso  garantito per un periodo concordato e determinato sulla base di un protocollo d’intesa tra Accademia di Belle Arti  e Mostra d'Oltremare.

Paola Adamo, Anita Agresta, Ilaria Auriemma, Veronica Bisesti, Chiara Corvino, Emilia Currarone, Luisa De Donato, Antonio Della Guardia, Michelangelo Della Morte, Emmanuele De Ruvo, Maria Di Sena, Marilena Fabozzo, Fabrizio Monsellato, Lucia Feleppa, Andrea Gallo, Paolo Incarnato, Efthalia Kerouli, Lu Muxi, Alessandra Olivieri, Paolo Puddu, Remerda, Federica Romano, Marco Romano,  Raffaella Romano, Paola Redaelli, Marianna Sannino, Assunta Saulle, Annamaria Saviano, Sabina Simeone, Andreas Zampella, sono i nomi degli artisti le cui opere saranno esposte nel moderno e funzionale spazio del Polo Congressi del Mediterraneo
Ulteriori progetti di collaborazione saranno messi in campo per valorizzare i giovani talenti,  in particolare nelle aree del “Ristorante della Piscina” e nel “Il teatro dei piccoli”.
"La politica culturale degli ultimi anni" dice il Direttore Giovanna Cassese" ha puntato sull’apertura dell’istituzione alla città, alla valorizzazione del suo grande patrimonio di beni del passato e promesse per il futuro. La collaborazione con l’Ente Mostra è una delle più prestigiose e fruttuose e per questo ringrazio di cuore il Presidente Nando Morra e il Presidente dell’Accademia Sergio Sciarelli uniti da una pluridecennale amicizia, i docenti tutti, gli studenti, gli organi dell’Accademia, l’amministrazione e tutti quanti credono come noi nella bontà del progetto e credono quanto noi nell’importanza del creare una rete cittadina nonché favorire  scambi internazionali per il futuro delle arti e per la formazione artistica, ma soprattutto per un futuro diverso  di Napoli e più consono alla sua plurimillenaria storia. Il prossimo step della sintonia tra Accademia e Mostra dovrebbe essere una grande Triennale dei giovani artisti del Mediterraneo, la cui prima edizione magari potrà inaugurarsi in occasione del Forum delle Culture"
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