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COMUNICATO STAMPA

ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI NAPOLI

MAGGIO IN ACCADEMIA

L'Accademia si Svela per la Notte dei Musei
Tra artisti di ieri, oggi e domani…  alla scoperta dei tesori dell’Accademia di Belle Arti di Napoli
Sabato 19 maggio 2012

In occasione della XVIII edizione del Maggio dei Monumenti ed in sintonia con l’invito rivolto dall’Amministrazione Comunale, Assessorato alla Cultura, l’Accademia di Belle Arti di Napoli presieduta dal prof. Sergio Sciarelli e diretta dalla prof.ssa Giovanna Cassese, partecipa sabato 19 maggio all’evento “La Notte dei Musei” .

Alle iniziative domenicali in corso si aggiunge pertanto un ulteriore importante appuntamento, un' apertura straordinaria serale dalle 19.00 alle 23.00 durante la quale l’Accademia aprirà le porte  dei suoi Musei e dell’antico giardino proponendo visite guidate, spettacoli teatrali e intrattenimenti musicali. In occasione della prestigiosa iniziativa ed in perfetta  sintonia con i principali luoghi di cultura internazionali, resteranno eccezionalmente aperti i laboratori di: Scultura, Fotografia, Grafica d’Arte, Grafic Design e Fashion Design, dando così la possibilità ai visitatori di vivere e conoscere da vicino l’atmosfera unica che rende l’Accademia di Belle Arti di Napoli il luogo deputato alla crescita ed alla formazione dei grandi artisti del futuro. 
PROGRAMMA
Ore 19.00 

visita alla Galleria dell'Accademia a cura della prof.ssa Aurora Spinosa

Ore 20.30  

Teatro Antonio Niccolini rappresentazione dello spettacolo

Storia di un soldato di Tonino Di Ronza

Liberamente tratto da Histoire du soldat di Igor Stravinskij 

“Nel corso degli anni l’Histoire du soldat” dice il regista” scritta dal poeta elvetico Ramuz per le musiche di Igor Stravinskij  si è rivelata al pubblico in un’incredibile quantità di rappresentazioni, tutte estremamente variegate e diverse tra loro, talvolta al punto tale da tradire quasi volontariamente il testo. Ecco, una delle motivazioni potrebbe essere certamente questa: un’opera che ha la capacità di negare se stessa, avrà di certo vita lunghissima. Ma c’è di più. Se l’Histoire riesce a distanza di quasi un secolo dal suo debutto nel 1918 a prestarsi a continue e funamboliche metamorfosi è sicuramente merito della sua particolarissima struttura drammaturgica,. Difatti il vero proposito di Stravinskij, durante la genesi dell’Histoire, consisteva nel proseguire l’operazione “antiteatrale” iniziata a suo tempo con Petruska; vale a dire uno spettacolo multiplo e, nello stesso tempo, contrario alla retorica del teatro musicale ottocentesco il cui massimo esponente era senza dubbio Wagner. Sulla scia di queste considerazioni abbiamo ritenuto opportuno attenerci fedelmente alle intenzioni del testo ambientando la storia ai giorni nostri, immergendo il protagonista in una dimensione onirica, avvalendoci di possibilità tecnologiche che Stravinskij avrebbe sicuramente adottato nella sua rappresentazione se non fosse stato impossibilitato dal periodo storico.

Ore 19.00  – 23.00
Apertura della Gipsoteca dell’Aula Magna e dei  laboratori di: Scultura, Fotografia, Grafica d’Arte e Grafic Design
Informazioni
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