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Il montaggio delle immagini

Il corso prenderà in esame la tecnica del “montaggio” che le avanguardie storiche applicano alla loro produzione, a partire dal collage di invenzione cubista per finire all’assemblage ambientale di Schwitters, passando attraverso il ready-made di Duchamp. Ma il concetto di “collage” è anche applicato dalle avanguardie a quei lavori che, come nella produzione dadaista o surrealista, fondono insieme campi tradizionalmente separati, quali la pittura e la fotografia, la pittura e il linguaggio, estendendosi anche al cinema, alla musica, alla letteratura.

Si prenderanno poi in esame le modalità con cui le correnti artistiche degli anni Cinquanta e Sessanta riprendono il concetto di “montaggio”, dalle correnti neodadaiste americane ed europee, alla pop art e ad alcune esperienze che utilizzano simultaneamente pittura, musica, teatro, danza.

Tale attitudine dell’arte contemporanea condurrà allo sconfinamento e alla contaminazione “intercodice” e multimediale, che produrrà esiti quali l’arte ambientale, l’happening, la performance e il dichiarato intento di entrare prepotentemente nella vita reale come sfera esistenziale dell’individuo o dimensione politica collettiva.

Un approfondimento verrà inoltre dedicato alla pittura di Gastone Novelli, che dalla fine degli anni Cinquanta si sviluppa in direzione di un lavoro di raccolta e catalogazione di residui e frammenti di linguaggi, segni, immagini, simboli, tratti da svariati universi culturali e ricomposti a formare un “linguaggio magico”.
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Per le immagini proiettate nel corso delle lezioni verranno inoltre forniti dei files powerpoint che costituiscono parte integrante dell’esame.
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