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	Finalità del corso

	

L'obiettivo didattico del corso è quello di portare lo studente alla progettazione di una  collezione di abbigliamento uomo/donna attraverso un percorso teorico – pratico-esperenziale.Particolare attenzione sarà dedicata allo studio e alla ricerca di materiali tessili e non tessili al fine di trovare nuovi linguaggi formali  multimaterici.
Partendo dallo studio e dall'analisi dei comportamenti della materia/tessuto e l'acquisizione delle conoscenze inerenti altextile design, si passa alla fase progettuale fino  alla  realizzazione dei prototipi dei capi . 
I fattori strategici che concorrono alla progettazione della collezione moda sono sicuramente l'elevato contenuto di creatività associato alla conoscenza tecnico-pratica, ma anche e soprattutto la ricerca dei materiali, l'accuratezza della realizzazione, l'attenzione ai dettagli e agli accessori, la comunicazione coerente e il posizionamento sul mercato. 


	Programma

	
Ogni singolo studente, attraverso il supporto delle lezioni teoriche-pratiche  e delle revisioni con il docente, dovrà definire un proprio  brief di progetto (Haute Couture o Prét à Porter) che sarà  guida, nonché parte fondamentale dell'intero percorso progettuale fino al prodotto finale.

Contenuti

Il corso si articolerà in vari momenti formativi che avranno come oggetto le seguenti tematiche:


1. Costruzione e trasformazione dei principali capi di abbigliamento


· L’abito base con riresa e manica semiaderente
· L’abito base senza  riresa e con manica semiaderente
· La giacca semiaderente con manica classica
· La giacca tipo blazer con manica classica
· Il pantalone
· La tuta
· La mantella


2. Definizione di  un proprio  brief di progetto per una collezione di moda

Le  tematiche affrontate:

a) Il Dressing Design:  “abito come progetto puro” (Nanni Strada 2013).
Abiti basici indagati come struttura in relazione al corpo,elementi funzionali per il corpo in movimento, abiti geometrici senza taglia, eleganza dell’ibrido,abito come spazio in cui vivere, il Manto e la Pelleoltre i vincoli delle regole sartoriali e delle tendenze.Non legati al gusto ed allo stile del momento, i progetti devono essere legati allo studio della funzionalità, praticità e movimento, geometria dell’abito adattata alla produzione di capi, design inteso come creazione di Moda.

-Lettura consigliata: 
Nanni Strada, Lezioni-Moda-Design e cultura del progetto, 2013 Lupetti editore.
Dorfles, Gillo Mode e Modi Gabriele Mazzotta Editore, Milano, 1979

b) Ascetismo e decostruzione
Urban style, abiti come il risultato di asimmetrie, tagli geometrici, sovrapposizioni di strati, mancanza di identità,dualismo tra vita e  morte;  spirito e materia, oriente ed occidente, tradizione e tecnologie, stoffe antiche e materiali high-tech, frenesia e silenzio, giustapposizione tra fuori caotico e dentro equilibrato, contaminazioni di anime opposte.

Lettura consigliata: 
Yohji Yamamoto, Taschen 2012
Hussein Chalayann, Rizzoli, 2011
IsseyMiyake, MidoriKitamura, Editore: Taschen
Maison Martin Margiela, Rizzoli  2010
Alexander McQueen: Genius of a Generation,Kristin Knox 2010
Ricerca consigliata: 
Emma Hack e Cecilia Paredes.

c) Scomposizione e composizione
Abiti contro ogni regola, progettati in libertà, contro le convenzioni, con tessuti atipici, ai limiti della distruzione , che distorcono le forme femminile con asimmetrie di tagli, imbottiture, sovrapposizioni, abiti come uniformi, né da uomo né da donna.
Sperimentazione totale, abiti antimoda, austeri, decostruiti, drappeggiati in modo da nascondere il corpo, realizzati con tessuti dall’aspetto logoro, bordi non finiti, lacerazioni, sperimentazioni tattili e visive.

Lettura consigliata: 
Rei Kawakubo,Taschen 2004

d) Tecnologia e design/Trasformazione e ricostruzione: 
Tecnologia,  multi- dimensionalità,  scienza, meccanica, abiti trasformabili come oggetti tecnologici, abiti come pannelli elettrici, postazioni magnetiche, fiducia nella scienza e nel progresso tecnologico, velocità, movimento, mutazionedouble face, l'abbigliamento packable– impachettabile: richiudibile o espandibile.

Lettura consigliata :
Hussein Chalayann, Rizzoli, 2011
Junya Watanabe.
Filmconsigliato: 
BladeRunner, 1982
Place to passage, Hussein Chalayann, 2004.
	

2.  Sviluppo del progetto- Lo studente partendo dal concept di riferimento progetterà n° 10 outfit
Questa fase prevede lo sviluppo da parte degli studenti del concept del prodotto, ovvero la definizione dei caratteri tipologici e del linguaggio stilistico delprodotto, dei materiali e dei colori: declinati e strutturati attraverso il concetto di forma - funzione - innovazione. Il percorso di sviluppo del concept che caratterizza questa fase prevede l'apprendimento e lo sviluppo di alcuni step predefiniti: 
a) Ricerca ed elaborazione materiali e colori
b) Articolazione del concept.
c) Ricerca merceologica. 
d) Design del prodotto. 
e) Scelta da parte di ogni studente di materiali e di una tipologia di prodotto tra quelli proposti dal docente. 

3. Realizzazione del prodotto

Le fasi di analisi, di sperimentazione/ideazione e di progettazione costituiscono l'anima del corso.
Questa fase prevede la sintesi e la rielaborazione delle fasi precedenti in funzione dell'evoluzione del progetto, lo sviluppo definitivo e la definizione degli aspetti tecnici-pratici del prodotto finale. Sarà giudizio di valutazione la forma di presentazione e di comunicazione del prodotto moda.La realizzazione e la presentazione degli abiti deve essere corredata  dal seguente lavoro:
  
· Raccolta  dei grafici dei tracciati dei cartamodelli
· Realizzazione da n° 3 a 5  abiti finali con modelli prototipo e prove progettuali

· Look book di presentazione del progetto, abiti indossati ed al manichino.
· Book finale di presentazione del progetto con schizzi progettuali (sketchbook), con prove tessuto (pattern e textile realizzati), schede tecniche ed informazioni merceologiche.
· Presentazione multimediale del progetto con tutto il percorso progettuale 

Saranno apprezzate le novità tipologiche applicate allo studio della materia, della forma e delle caratteristiche dei capi progettati.



	Modalità d’esame

	Prove in itinere, presentazioni cartacee e digitali svolte durante il corso saranno elementi indispensabili per la valutazione. Degli elaborati intermedi e finali verranno valutati i seguenti aspetti: capacità di rappresentazione, coerenza metodologica, approfondimento della ricerca e del progetto, capacità retoriche e relazionali, capacità critiche e attitudini al progetto, partecipazione attiva e puntuale. 
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“Riviste di settoreconsigliate
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