Mariangela Salvati è  nata a Napoli, dove vive studia e lavora.
[bookmark: _GoBack]Dopo la Maturità di Arti Applicate in “Arte  della Moda e del Costume”, si Diploma in Scenografia all’Accademia di Belle Arti di Napoli con la votazione di 110 su 110 e lode.Successivamente, presso la stessa istituzione consegue il Biennio Specialistico in Arti Visive e Discipline Dello Spettacolo, il Biennio Specialistico Abilitante in discipline Geometriche ed Architettoniche, il Percorso Abilitante Speciale in Disegno e Storia del Costume.Frequenta l’Accademia della Moda, dove consegue il Diploma di Modellista e Tecnico della Confezione Industriale e l’Associazione per lo Sviluppo Professionale del Territorio “ASPT” ove consegue il  Diploma di  Designer di Moda (modellista – operatore  C.A.D.). Ammessa nella LONG LIST  della Regione Campania, come esperta del mondo del lavoro IeFP- Istruzione e Formazione Professionale,settore K01- Operatore Abbigliamento. In possesso di Certificazione informatica Eipass-EuropeanInformatics Passport;  Certificazione informatica LimeCertificazione linguistica -B2.
Specializzata nella progettazione e realizzazione di collezioni di abiti e di accessori, le sue abilità si estendono dalla conoscenza del mondo della produzione industriale, alla ricerca di nuove soluzioni tessili, dallo sviluppo di nuove tecniche informatiche e dei processi di comunicazione legati al fenomeno moda, alle conoscenze del dualismo tendenze/mercato.
Docente di Fashion Design al Corso di Fashion Design all’Accademia di Belle Arti Napoli dal 2008,  associa da sempre ed instancabilmente  creatività, conoscenze tecnico-pratiche e soprattutto ricerca formale  e dei materiali, realizzando con i ragazzi percorsi  didattici mirati all’inserimento nel mondo del lavoro.
Fashion Designer e CAD Pattern Making  presso la Ditta Mery s.r.l, ove coordina da sempre il team creativo, con  capacità di ricerca  e di innovazione a disposizione dei clienti che esportano il design e la creatività in tutta Italia e nel mondo.
Cura la linea di abbigliamento Be- Happy Italia e Sixstop .  Collabora con numerosi marchi di grossa distribuzione come Key-Di, Paquito, Rosè a Pois, Daniel & Mayer,  Mare' ,  Mary Rose.
Continuamente alla ricerca di nuovi trend, segue costantemente tutti  quelli che sono eventi ed importanti fiere  di riferimento del settore. Prende parte come exhibitor a “Who's the Next “2013 e “Who's the Next“ 2014.
Nel 2015  fonda la start-upShopItalianStyle  azienda di abbigliamento e-commerce di cui è direttore creativo.
Profilo Linkedin
https://www.linkedin.com/profile/view?id=406431374&trk=nav_responsive_tab_profile
contatti
salvamaria@yahoo.it

