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Il corso prevede una parte teorica preliminare, esplicativa per la pratica.  

Questa fase teorica sarà svolta con brevi lezioni frontali di storia dell’affresco dalle prime pitture murali agli affreschi moderni e contemporanei, indirizzate alla storia dell’arte italiana e straniera. 

Si  ritaglia “un la” per considerate le pitture murali oltreoceano dei muralisti messicani e uno slancio verso i graffiti metropolitani.

Contestualmente sarà avviato un modulo puramente tecnico ad impronta scientifica per studiare materie, sostanze e pigmenti che verranno utilizzati durante la realizzazione di affreschi in piccole dimensioni. 
L’applicazione pratica consiste in studi del disegno delle opere considerate, ricerche cromato- logiche, elaborati pittorici e sviluppo di tavole dipinte a tempera ed acquerello o altre tecniche simulanti la pittura in studio, l’affresco da realizzare. La costruzione dei supporti con materiali tradizionali è propedeutica per avviare un lavoro definitivo secondo le tecniche classiche.

L’operare pittorico “a fresco” concluderà l’iter pratico con la realizzazione di uno o più supporti dipinti.
L’utilizzo di materiali alternativi o di nuova produzione, supporti di materiale polimerico e tecniche adeguate fanno parte del programma, a sostenere l’individuazione di una propria identità artistica, e a promuovere lo sviluppo di un prototipo formulato con la spinta della creatività personale.

Sono proposte ricerche e studi di monografie circa le diverse tipologie iconografiche e approfondimenti tecnici circa i vari sistemi di realizzazione degli affreschi nei vari siti archeologici e sugli  affreschi di recente manifattura.  
Una tesina con studio monografico o ricerca personale completerà l’impegno degli studenti.  
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