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Biennio 
                                                                          
Dal pittorialismo alle ricerche delle avanguardie nei primi decenni del ‘900
Il corso prende avvio da un momento di svolta della fotografia, quando nel 1866 Peter Henry Emerson  grazie alla nascita di nuove tecniche, proclama la fotografia arte pittorica: è la nascita  del pittorialismo. Una successiva data cruciale è il 1888, anno in cui la Kodak commercializza il suo primo apparecchio, rivoluzionando così l’utilizzo e la diffusione del mezzo. Si passerà poi alle ricerche newyorchesi di Alfred Stieglitz, alla sua rivista, “Camera work” e al suo circolo fotografico Photo Secession (1902). Nel frattempo esce il volume How the other half lives di Jacob Riis (1890), una sorta di primo manifesto di quella fotografia di documentazione sociale, che giocherà un ruolo di primo piano nelle ricerche nei decenni a seguire. Il mondo si appresta a diventare sempre più piccolo con questo tipo di fotografia diffusa dai rotocalchi.
Presto si giunge alla conclusione che la fotografia è un mezzo espressivo del tutto autonomo, strumento estetico fine a se stesso.   
Con il nuovo secolo le avanguardie guardano alla fotografia come a una liberazione dalla rappresentazione della realtà. E’ di nuovo Stieglitz a giocare un ruolo incisivo in questa fase: nel 1907, sempre a New York, apre una galleria intitolata 291, che definisce “stazione sperimentale”. Qui espone fotografia, ma anche pittura e scultura di Picasso, Matisse, Brancusi, Picabia e altri, arte tra la più avanzata che l’America abbia mai visto. Intanto in Europa, artisti che perseguono la ricerca astratta danno vita a nuovi procedimenti tecnici, quali la rayografia, la vortografia, il fotomontaggio o collage, utilizzato dai dadaisti. Esponenti delle nuove forme artistiche sono, tra gli altri, Man Ray, Christian Schad, El Lissitzky, Aleksandr Rodchenko. Il corso termina con la nascita del primo dipartimento di fotografia all’interno di un museo di arte contemporanea e questo non può che succedere al MoMA (Museum of Modern Art) di New York nel 1940, mentre si stanno nuovamente aprendo scenari di guerra nel mondo.    

Programma d’esame
E’ richiesto lo studio approfondito di uno dei quattro testi elencati qui di seguito e delle vicende storiche tra la metà dell’ottocento e la Seconda Guerra Mondiale, che fanno da sfondo al periodo preso in considerazione dal corso (consigliato il manuale di R. Villari, Storia contemporanea, Editori Laterza 1993).

-W. Guadagnini ( a cura di ), La Fotografia. Vol. 2. Una nuova visione del mondo 1891-1940,
, Skira, Milano 2012.
- B. Newhall, Storia della fotografia, Einaudi 1982.
- J.C. Lemagny-A.Rouillé (a cura), Storia della fotografia, Sansoni Editore 1986. 
- L.Moholy, Cento anni di fotografia 1839-1939, Alinari-24 Ore, Firenze, 2008.

Inizio corso: 11 marzo 2013
Orario lezioni: martedì 11-12.50/ giovedì13.30-15.20
Ricevimento: martedì 13-14/ venerdì 12-13
Mail: mor.francesca@tiscali.it

