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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
ACCADEMIA DI BELLE ARTI

NAPOLI

      Prot. Decreti n.203
       


                  Napoli, 18.6.2013
IL DIRETTORE
VISTA la Legge 21 dicembre 1999, n.508 recante la riforma delle Accademie di belle arti, dell'Accademia nazionale di danza, dell'Accademia nazionale di arte drammatica. Degli Istituti superiori per le industrie artistiche, dei Conservatori di musica e degli Istituti musicali pareggiati;

VISTO il DPR del 28/02/2003, n. 132 – Regolamento recante  criteri per l’autonomia statutaria, regolamentare e organizzativa delle istituzioni artistiche e musicali;

VISTO il D.P.R. 8 luglio 2005, n.212 recante disciplina per la definizione degli ordinamenti didattici delle istituzioni di alta formazione artistica, musicale e coreutica;

VISTO il D.M. 3 luglio 2009, n.89 con il quale sono stati definiti i settori disciplinari, con le relative declaratorie e campi disciplinari di competenza, delle Accademie di belle arti;

VISTO il Regolamento Didattico dell’Accademia di Belle Arti di Napoli, approvato dal Ministero dell’Università e della Ricerca con decreto Direttoriale n. 1922 del 10/05/2012, in particolare, gli articoli 13a, 13b, 13c che regolamentano l’organizzazione delle scuole, degli istituti e dei dipartimenti;
VISTO il Decreto Direttoriale n. 229 – MlUR / AFAM del 1 dicembre 2010 relativo all’inquadramento dei docenti delle Accademie di Belle Arti nei relativi settori disciplinari;
CONSIDERATE le preferenze espresse dai docenti con le dichiarazioni di opzione per l’afferenza ai dipartimenti, i settori disciplinari di appartenenza, gli insegnamenti svolti dai singoli docenti e le esigenze organizzative per il buon funzionamento dei corsi, delle scuole e dei dipartimenti;

VISTA la delibera del Consiglio Accademico del 10/5/2013 ed il parere conforme espresso dal Consiglio di Amministrazione del 20/5/2013;
VISTO il Decreto Direttoriale prot.n. 199 del 23.5.2013 con cui si statuisce il regolamento per l’afferenza ai dipartimenti  e l’elezione dei coordinatori;

PRESO ATTO  del risultato elettorale trasmesso dalla commissione di seggio in data 6.6.2013;

VISTA l’assenza di candidature per il profilo del Corso di Restauro PFP 1 – Materiali lapidei e derivati. Superfici decorate dell’architettura.

VISTA la disponibilità del prof. Ignazio Di Bella a ricoprire il ruolo di coordinatore Corso di Materiali lapidei e derivati. Superfici decorate dell’architettura
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La nomina del Prof. Ignazio Di Bella quale Coordinatore del Corso di Materiali lapidei e derivati. Superfici decorate dell’architettura.








Il Direttore








Prof. Giovanna Cassese









f.to Cassese
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