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	Finalità del corso

	Il corso ha come fine il fornire allo studente, da un lato i know how tecnici necessari ad operare con i materiali tessili, da quelli classici a quelli sperimentali, da un altro  vuole invece avvicinarlo al linguaggio di questo importante Media, oggi al centro di una nuova e rinnovata capacità espressiva che lo vede vero protagonista di un processo dialettico estetico e comunicativo, che lo vuole insieme segno e significante.

Il Corso di Cultura tessile indagherà su quelli che sono i nuovi linguaggi  della cultura visiva contemporanea cercando ed approfondendo il contemporaneo sconfinamento tra generi e stili di ricerca.

Importante spazio sarà dato al rapporto tra il tessuto ed il corpo ed alle contemporanee interazioni tra questi, all'interno di un rapporto di ricerca visiva ed estetica tra funzione e comunicazione.



	Programma

	Il Media Tessile è oggi al centro di un importante processo di trasformazione, funzionale ed estetico.   Partendo da una indagine su quanto enunciato, con l'obiettivo di ridisegnarne gli stessi ambiti e modalità espressive, si passerà, poi,  ad una disamina dei vari filati, dei principali tessuti, del loro riconoscimento e della loro connotazione storica, e dalle conseguenziali relative possibilità di utilizzo. 

Lo studente dovrà in una seconda fase del Corso sviluppare dei progetti individuali in cui il Media tessile sia  insieme protagonista ed artefice del processo comunicativo ed espressivo.

Contenuti


Il corso si articola in tre fasi:

1. il Media Tessile tra Tradizione ed Innovazione.

Questa fase vuole indagare sui nuovi potenziali comunicativi ed estetici del Media Tessile, che lo vedono diventare privilegiato soggetto di un codice linguistico non verbale, denso di significato ed insieme dall'alto valore evocativo ed espressivo.

a) Ricerca iconografica

b) Il tessile tra Arte e Moda, tra estetica e funzione.

c) Scelta da parte di ogni studente di uno scenario di riferimento in cui sviluppare una propria ipotesi di progetto e di indagine tra quelle suggerite dal docente.

2.  Analisi dei materiali

 Analisi tecnica dei vari materiali tessili, da quelli più classici ai più innovativi, loro peculiarità e possibilità.
Classificazione dei filati e relativo riconoscimento. Verranno esaminati i principali tessuti, la loro connotazione storica e le possibilità di utilizzo dei principali materiali tessili dai classici ai contemporanei.
Verranno analizzati i nuovi materiali e i tessuti tecnologici in base alla loro composizione chimica, struttura, prestazione, in relazione alle richieste progettuali dei prodotti a cui essi sono destinati nel campo della moda. 

 Verrà sviluppata una analisi del Media tessile a 360°, e del processo che lo vede soggetto comunicativo tra funzione ed estetica.
3. Sviluppo di un prodotto tessile

Questa fase prevede la sintesi e la rielaborazione delle fasi precedenti in funzione alla definizione e realizzazione di un prodotto tessile finale.

Tale processo si articola attraverso questi steps di lavoro:

a) Identificazione del prodotto.

b) Sintesi e rielaborazione delle fasi precedenti.

c) Sviluppo del prodotto finale.

d) Redazione del book finale di presentazione del progetto.


	Modalità d’esame

	Durante il Corso saranno somministrati due test alla conclusione delle prime due fasi descritte, per valutare l'apprendimento working progress di quanto fatto in aula, a cui faranno seguito esercitazioni di gruppo attraverso l'elaborazione di piccoli progetti che verranno poi discussi in aula.

La valutazione finale avverrà sulla base degli elaborati individuali degli studenti,prodotti alla conclusione delle tre fasi e presentati  alla classe.

Degli elaborati intermedi verranno valutate la capacità di sintesi e di espressione, di quello finale verranno valutati i seguenti aspetti:

capacità di sintesi

capacità di espressione

capacità di realizzazione pratica
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