CORSO DI FASHION DESIGN ( Biennio)

Prof.Sergio Venuti

Finalità del corso
Obiettivo del corso è i fornire agli studenti le metodologie di base per avvicinarsi alla progettazione di una collezione di abbigliamento femminile. 

Sarà sviluppato, in modo particolare, il concetto di “ variante” 

Programma:

Una prima parte, teorica, analizza la struttura e i ruoli di un’Azienda-tipo di abbigliamento, evidenziando l’importanza del Marchio e dell’identità aziendale.

- Analisi della” riconoscibilità “aziendale.

- Definizione di “ struttura di collezione”.

- Le tipologie vestimentarie.

- La ricerca di equilibrio in una collezione.

- Equilibrio di colori, materiali, volumi.

. Importanza dei “ temi di collezione”.  

Alla parte teorica del corso ne segue una pratica, in cui gli studenti dovranno ricercare e documentare un tema di collezione scelto,  e individuare le tipologie vestiarie che possano rappresentarlo.

La  parte pratica  prevede, inoltre,  la realizzazione di figurini e disegni tecnici (in piatto) in cui gli studenti dovranno produrre numerose varianti delle tipologie scelte al fine di illustrare il tema di collezione a cui vorranno ispirarsi.

La parte pratica prevede, inoltre, che gli studenti confezionino almeno un capo fra quelli progettati.

Modalità d’esame:
Ricordando che il corso di Fashion prevede la frequenza obbligatoria, saranno ammessi all’esame finale gli studenti con la certificazione delle frequenze richieste.

La valutazione terrà conto, oltre che della frequenza, delle capacità applicative, delle modalità espressive e rappresentative.
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